

# 党建活力变就业脱贫动力

本报记者 翟冬梅

十九大报告指出:“就业是最大的民生。要坚持就业优先战略和积极就业政策,实现更高质量和更充分就业。”今年以来,我旗就业局进一步夯实党建基础,织牢就业民生网,激发党组织活力,助推就业扶贫攻坚,推动“党建+就业扶贫”深度融合。

## 围绕党建强基础,抓好就业促脱贫

就业局高度重视“党建+工作,把社会对就业的关切问题,作为宣传贯彻落实党的十九大以及十九届三中全会精神的重要政治任务来抓好,推动党建与业务工作融合发展。今年以来,先后举办“2018年就业援助月专场招聘会”“2018年春风行动专场招聘会”“就业扶贫专场招聘会”等16场招聘会,参与招聘会企业130家,提供就业岗位3575个,达成就业意向310人。招聘会紧扣“就业帮扶、真情相助,不让一个贫困群众掉队”和“促进转移就业、支持返乡创业,助力增收脱贫”主题,积极推进大龄失业人员、零就业家庭有劳动能力劳动者等各类就业困难人员、残疾登记失业人员、去产能中失业人员和长期停保失业人员、农民工建档立卡贫困家庭劳动力、因病致贫家庭劳动力、退役士兵、失地人员、戒毒康复人员、刑满释放人员等其他对象的就业和再就业。组织实施城镇就业技能培训987人,培训后

就业907人;组织实施农牧民转移技能培训1037人,培训后就业987人。扶持自主创业人员110人,发放创业贷款1100万元,实现创业带动就业275人。安排近两年毕业未就业大学生就业见习120人。截至目前,全旗实现新增就业3115人,城镇失业人员再就业315人,就业困难人员就业315人,城镇登记失业率控制在2.43%,农牧民转移就业24074人,其中转移6个月以上21610人。

## 围绕党建强协作,抓好就业促脱贫

为发挥党组织在就业扶贫中的促进作用,把专项招聘服务与支部“主题党日”有效融合,更好地发挥党员在就业扶贫中的先锋模范作用,帮助农村建档立卡贫困户实现转移就业,全面打赢农村脱贫攻坚战。一方面加强与旗内企业联动促脱贫,年前加强对旗内企业用工需求进行调查,提供3500多个就业岗位,促进农村建档立卡贫困户实现转移就业;另一方面与劳务输出企业合作,针对贫困户文化程度不高、就业技能相对较弱现状,专门对贫困户开发专项培训80余个,从事企业、区内保洁绿化工作,承诺贫困户应得岗位在工资工资的基础上每月多挣100元并免费提供午餐。

## 围绕党建强引领,抓好项目促脱贫

全面加强创业型项目征集力度,加大创业项目宣传、大力营造“项目带动就业、以创业带动就业、以就业壮大产业、以壮大产业带动就业”效应,全面推动大众创业万众创新。今年以来,在各苏木镇开发大量公益性岗位,兜底安置贫困劳动力。将2018年建档立卡贫困户中在法定年龄内有就业愿望的人员全部安置到公益性岗位,从事保洁、保绿、保安、护林、护路等力所能及的工作,让贫困劳动力就近就地实现就业。截至目前,公益性岗位第一批安置贫困劳动力84人。另外通过建设扶贫车间,引进编织企业,实施来料加工、订单收购,贫困劳动力不需要任何投入就可赚取工资的方式,让大量贫困劳动力实现就业灵活就业。

让党建活力成为就业脱贫的动力,让每一位有就业愿望的贫困户通过不同的形式全部实现就业,真正做到就业能够成为最具活力的社会保障,坚决实现“就业一人,脱贫一家,我旗脱贫”目标,全力以赴,全力冲刺在路上!



# 「五个从严」扎实推进干部队伍建设

平原街道党工委副书记 曹宇翔

平原街道紧紧抓住全旗干部队伍建设年活动这一大好契机,拿出刀向肉内,自我革命的勇气,坚决动真碰硬,整改干部队伍中存在的不少不现实问题,通过从“五个从严”思想教育、实绩考核、作风建设、能力提升、任务落实五方面工作,着力打造一支高素质的街道社区干部队伍。

## 一、从严抓好干部思想教育

街道始终把抓好思想教育,提高干部整体素质放在思想政治工作的首位。在学习时间上利用每天早晨一小时自学,周五集中学习,在学习形式上通过领导带头学、邀请讲师学、入户走访学、外出培训学、网络平台学等多种学习方式,在学习内容上深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 上级会议精神,学习党章党规党纪,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习先进典型事迹。截至目前,集中学习30次,注重引导干部学以致用,在基层的具体工作中运用所学的政策理论、法律法规和业务知识,帮助辖区居民解决社区治理、物业管理等实际问题,并在工作中检验学习效果,改过知识盲区,不断提高自身对各方面知识的掌握和运用能力,确保干部做到学以致用。

## 二、从严抓好实绩考核工作

考核是一把尺子,是干部管理中奖优罚劣、激励鞭策的依据。街道通过建立“周督查、月考核、季通报”机制,改过单一的年底考核为日常考核,改单一的民主测评为知事考核,显著提高了考核结果的可靠性,为干部奖惩提供了让人信服的依据。街道探索绩效考核结果同干部工资挂钩,让每名干部每月拿出500元作为绩效工资,把干部每月考核得分同绩效工资挂钩,让绩效工资真正落到实处,用经济手段有效解决了过去干部干与不干、干好干坏、干多干少“一个样”的问题,充分调动了全体干部工作的积极性,切实提高街道工作效率、水平。

街道在选人用人方面充分运用考核结果,努力把“把政治上的靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众信得过”的好干部选拔到领导岗位上。今年共选拔10名考核成绩靠前、能办事、肯干事、善成事的干部调整到办公室主任、副主任、社区书记、主任等重要岗位上。公平的选拔进一步明确了干部工作的努力方向和个人发展的进步预期。

## 三、从严抓好干部作风建设

街道坚持“严管就是厚爱”和“打铁还要自身硬”理念,动真碰硬在加强日常管理中上下功夫。通过严格落实党工委主体责任,纪委监督责任,和班子成员“一岗双责”责任,坚持领导干部“严于律己、以身作则”的表率作用,大力推动干部管理由宽松软走向严实硬。街道成立4个督查组,通过日常督查、入户走访、查阅资料、民意调查、跟踪问效等方式,重点掌握干部日常表现和工作落实情况。通过经常性的督查,发现苗头性、倾向性问题,及时给予批评教育,使咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。

## 四、从严抓好干部能力提升工作

实践锻炼是干部提升能力最好的课堂。街道注重培养干部的基层工作能力,结合实际提出了“六结合”的岗位练兵方法,即:干部与掌握人口信息相结合,确保做到底数清、情况明、信息准。共采集到7704户21821人信息形成了一套完整全面的居民信息资料,为下一步向居民提供优质服务奠定了坚实的基础。干部与宣传十九大精神相结合,充分发挥宣讲小分队和宣讲组的作用,开展“党的新思想、新精神、新政策进小区、进企业、进居民家中”活动,宣讲150余次,让党的精神更加深入人心,全力推进社区各项工作落实。干部与依法调解相结合,充分利用好社区党组织、居民委员会的力量,坚持日常排查、专项排查、重点排查相结合,及早预防化解矛盾纠纷和突发事件,化解矛盾16起,切实把矛盾化解在萌芽阶段,维护安定和谐社区环境。干部与安全生产相结合,成立了由分管领导、网格员、派报单位组成的工作组,每月下居民区、进楼道,到企业开展隐患排查、无隐患、有重点、重长效、地毯式安全隐患排查,将安全隐患坚决于萌芽状态,为建设平安和谐小区奠定基础。干部与征求意见建议相结合,通过征求了解民情民意的方式,让群众需求为导向,对了解到的困难问题、意见建议,充分发动人民群众力量,请群众评判,最大限度调动群众参与活动的积极性,共征求意见200余条。干部与联系单位、开展联户结对相结合,重视发挥业委会等自治组织作用,进一步加强社区治理。截至目前,共推选产生单元长606名,全街道14个小区有13个小区选举产生了业委会,真正建立起社区党组织领导下的“居委会—业委会—单元长—楼栋长—居民”的居民自治体系。严格落实法定程序完成了社区“两委”换届工作。截至目前,共开展楼栋长培训28场次,岗位练兵突出多样性,加强沟通交流、中心办所。社区干部共13人进行了交流,激发干部干事创业活力。另僻蹊径,外出取经,领导干部赴广州、武汉、杭州等地学习11人次,学习交流先进地区社会组织、社区建设、基层治理好的经验和做法,开阔视野,增长见识,提高干部服务群众、加强社区建设的能力和水平。

## 五、从严抓好任务落实工作

干部干部,就是要干好本职工作,抓好任务落实。一是科学安排分工。街道结合“两委”换届工作,在全面梳理街道各口工作的基础上,重新对干部进行了分工,通过科学的分工,合理安排每名干部的工作量,从源头上解决了由于分工不均匀造成干部苦乐不均、心理不平衡的问题。二是领导靠前指挥。通过坚持党工委书记亲自抓、负总责,班子成员、社区书记、主任在一线现场解决问题的方式,有效推动各项任务落实。三是每周集中调度。在每周例会上采取领导干部汇报工作进度和下周工作计划的方式对各项工作落实进行集中调度。未达到目标进度的领导干部要说明原因,这种方式有效地向领导干部传导了落实工作的压力,明显提高了干部队伍整体工作执行力。今年以来,针对小区业主从楼房下私拉乱接电线为私拉乱接,存在严重安全隐患问题,由街道、物业公司和企业共同出资为7个小区建车棚并安装智能充电桩,针对7个小区大门对面街道车辆乱停乱放问题,遇下雨天积水严重,影响居民出行,通过街道、居民、个体商户三方筹集资金,新建一条长750米宽6米的水泥路。



# 引进好企业 架起连心桥

本报记者 王耀宗



2016年,鄂尔多斯市吴华红庆梁矿业有限公司入驻巴格图村,附近几个村的村民结上了“好亲戚”。“一下大雨时桥梁被冲毁了,村里的学生没法上学,而超过汛期则需要趟水过河,多年来,大家都是从村民自己搭建的简易桥过,小车无法通过,农作物产品运不出去,雨季后涝毁桥后只能重复搭建。梁外村社的基础设施薄弱,是制约群众脱贫致富的关键因素。”鄂尔多斯市吴华红庆梁矿业有限公司党群部副部长闫金明回忆说。找到贫困根源,鄂尔多斯市吴华红庆梁矿业有限公司就打报告向总部争取资金,然后动手修路建桥。

2016年,企业投资40万元为梁召镇白家塔村修了2个涵洞,5个水冲厕所。竣工当天,村委会上空礼炮齐鸣,村民们脸上露出高兴的笑容。几天后,村民们一筐一筐的锦旗送到了企业。2018年,鄂尔多斯市吴华红庆梁矿业有限公司包联了巴格图村,企业投资350万元,为村里建了1座小桥和2公里长的防洪石坝。今年雨季后,小坝和石坝接受了洪水的检验。每一场雨后,村民们的生命财产安全都未受到伤害。

不仅要争取修桥,还要想办法争取铺路。今年,企业把小桥旁边的河堤路进行平整拓宽及硬化,还把河堤路向居民区延伸的一条乡间小道一并硬化,硬化道路共2.5公里。企业每年还给当地的小学捐助价值3000元的文体用品,帮助贫困学生上学。

建了一座桥,搭起一座连心的桥,修了一条路,走上致富路。“修桥铺路,让我们村及周边村组3000多人受益。”村民刘梅高兴地说。



# 检察、公安机关案件侦办联席会召开

树林日讯 11月21日,检察、公安机关案件侦办联席会召开,政府副旗长、公安局局长李君主持会,检察院检察长任坤出席会。

联席会就案件侦办、案件移送、涉案财物等方面存在的困难和问题和工作意见建议进行了交流发言。李君强调,完善检察、公安机关常态化协作联席会议机制,对进一步提升公安机关执法规范化、精细化建设,推进执法办案工作高质量发展具有重要意义。他要求各警种部门,要提高思想认识,以最严要求、最实措施,把好事做实、证据关、程序关和法律适用关,确保案件的程序和实体都经得起法律和人民的检验。公安机关要主动加强与检察院的沟通协调,凝聚合力,共同维护全旗社会大局平安稳定。(丁明)

# 消防培训进乡镇 防火知识入人心

恩格贝讯 11月21日,恩格贝镇举办消防安全知识培训,该镇工作人员、行政村防火员近200余人参加培训。

本次消防安全知识培训,旨在进一步提高遭遇火灾时的临场应变能力,提升扑救初期火灾的能力。

通过此次培训,进一步提高了村、镇消防安全管理能力和水平,增强了人民群众的消防安全意识和自救能力,为今后维护辖区消防安全形势打下了坚实基础。(武丽琴)



# 赠人书籍 手有余香



为了让四川大凉山、西藏日喀则山区牧区的孩子们也有一本自己心爱的课外书,近日,第五小学开展“赠人书籍,手有余香”活动,号召师生捐一本课外书。倡议发出后,得到了师生的积极响应,一天的时间,全校共捐赠图书2400多册,奉献了一份爱心,传递了一份温暖。(王小 摄影报道)

# 达旗纪委:为新任“村官”上好廉洁履职“第一课”

树林日讯 今年以来,达旗纪委监委通过持续创新教育模式,拓宽教育渠道,丰富教育内容实现了对公职人员廉政教育全覆盖。

在全旗换届村两委换届选举结束后,达旗纪委监委积极行动,加强对新任村两委成员的纪律教育,利用网站、微信公众平台广泛宣传《农村基层干部廉洁履行职责若干准则》“三务公开、三资管理、典型违纪问责追责”等内容,强化新任村两委成员的纪律意识和规矩意识。同时依托“新任嘎查村干部集中轮训班”平台,对新任村两委成员开展党纪党规和身边案例教育,解读新修订的《中国共产党纪律处分条例》,剖析身边的典型案例,以达到身边事教育身边人的效果,从而让新任“村官”在上任初始就能将纪律和规矩内化于心、构筑好自己拒腐防变思想堤防。

截至目前,累计有599人(次)村两委成员接受了党纪党规教育。(冯丽云)